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GR2 TAREA 6.1. 

Nombre y apellidos  

 

κόραξ καὶ ἀλώπηξ  

 

Cerámica de Minton: Fábula de "La zorra y el cuervo" 
Imagen en Wikimedia. Dominio público 

κόραξ κρέας ἁρπάσας ἐπί τινος δένδρου ἐκάθισεν. 

ἀλώπηξ δὲ τοῦτον θεασαμένη καὶ βουλομένη τοῦ 

κρέατος περιγενέσθαι ἐπῄνει αὐτὸν ἐπὶ τῷ κάλλει· 

εἶπε καὶ ὅτι πρέπει αὐτὸν μάλιστα ὀρνίθων 

βασιλεύειν, καὶ τοῦτο πάντως ἂν γένοιτο, εἰ 

φωνὴν εἶχεν. ὁ δὲ κόραξ θέλων παραστῆσαι αὐτῇ 

ὅτι καὶ φωνὴν ἔχει, ἀποβαλὼν τὸ κρέας μεγάλα 

ἐκεκράγει. ἡ δὲ ἀλώπηξ δραμοῦσα ἔλαβε τὸ κρέας 

καὶ ἔφη· “ἔχεις, κόραξ, ἅπαντα, νοῦς δέ σε λείπει.” 

πρὸς ἄνδρα ἀνόητον ὁ μῦθος εὔκαιρος. 

 

Te vamos a proponer algunos ejercicios con la famosa f{bula de Esopo “el cuervo y la zorra” que 

tiene una moraleja que castiga la vanidad; léela con tranquilidad y después responde a las 

siguientes preguntas. 

 

1. κόραξ κρέας ἁρπάσας ἐπί τινος δένδρου ἐκάθισεν. 

- ¿Qué tipo de oración es? 

 simple   yuxtapuestas  coordinadas   compuesta con subordinada 

- Analiza morfológicamente la forma verbal ἐκάθισεν (persona, tiempo, modo y voz): 

 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 

 presente  imperfecto  futuro  aoristo  perfecto 

 indicativo   subjuntivo   imperativo  optativo 

 activa  media   pasiva 

- ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto? 

- ¿Qué palabra desempeña la función de complemento directo? 

- ¿A qué declinación y tema pertenece la palabra κρέας? 

 1.ª  2.ª  3.ª 

 -α   -ο   -ι   -υ   diptongo -ευ  

 oclusiva  líquida  nasal  -ντ   silbante   irregular 

- Selecciona el dativo plural de κόραξ: 

o κόραξσι 

o κόρακι 

o κόραξι 

- ¿Qué tipo de forma verbal es ἁρπάσας (modo, tema, voz)? 

 indicativo   subjuntivo   optativo  infinitivo  participio 

 presente   futuro   aoristo  perfecto 

 activa   media    pasiva 
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- Selecciona la forma que se corresponda con la 1.ª persona del singular del aoristo de 

indicativo activo de ἁρπάσας: 

o ἅρπασα 

o ἥρπασα 

o ἥρπαζον 

- Conjuga el verbo ἐκάθισεν en la 1.ª persona del plural del imperfecto de indicativo activo: 

- Elige la traducción más acertada para esta oración: 

o Un cuervo coge carne y se posa en un árbol. 

o Un cuervo, después de haber cogido carne, se posaba en un árbol. 

o Un cuervo, después de haber cogido carne, se posó en un árbol. 

 

2. ἀλώπηξ δὲ τοῦτον θεασαμένη καὶ βουλομένη τοῦ κρέατος περιγενέσθαι ἐπῄνει αὐτὸν 

ἐπὶ τῷ κάλλει· 

- ¿Qué clase de palabra es δέ? 

 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Cuántos verbos hay en la oración? 

- ¿Cuál es el verbo principal? 

- Analiza morfológicamente la forma verbal ἐπῄνει (persona, tiempo, modo y voz): 

 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 

 presente  imperfecto  futuro  aoristo  perfecto 

 indicativo   subjuntivo   imperativo  optativo 

 activa  media   pasiva 

- Selecciona la opción que se corresponda con el aoristo del verbo ἐπῄνει: 

o ἐπαινέσω 

o ἐπῄνεσα 

o ἐπαίνεσα 

- ¿Qué tipo de forma verbal es θεασαμένη (modo, tema, voz)? 

 indicativo   subjuntivo   optativo  infinitivo  participio 

 presente   futuro   aoristo  perfecto 

 activa   media    pasiva  

- ¿Qué tipo de forma verbal es βουλομένη (modo, tema, voz)? 

 indicativo   subjuntivo   optativo  infinitivo  participio 

 presente   futuro   aoristo  perfecto 

 activa   media    pasiva  

- ¿Qué tipo de forma verbal es περιγενέσθαι (modo, tema, voz)? 

 indicativo   subjuntivo   optativo  infinitivo  participio 

 presente   futuro   aoristo  perfecto 

 activa   media    pasiva  

- ¿A qué declinación y tema pertenece la palabra ἀλώπηξ? 

 1.ª  2.ª  3.ª 

 -α   -ο   -ι   -υ   diptongo -ευ  

 oclusiva  líquida  nasal  -ντ   silbante   irregular 

- ¿Qué clase de palabra es τοῦτον?  

 pronombre personal  demostrativo  fórico  indefinido  relativo 

- ¿Qué función sintáctica desempeña τοῦτον? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
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- Selecciona la traducción más acertada para esta oración: 

o Pero una zorra, viéndolo y queriendo apoderarse de la carne, lo ensalzaba su belleza; 

o Pero una zorra, tras haberlo visto y habiendo querido apoderarse de la carne, 

ensalzó su belleza; 

o Pero una zorra, habiéndolo visto y queriendo apoderarse de la carne, lo ensalzaba 

por su belleza; 

 

3. εἶπε καὶ ὅτι πρέπει αὐτὸν μάλιστα ὀρνίθων βασιλεύειν, 

- Conjuga el verbo εἶπε en la 2.ª persona del singular del presente de indicativo activo: 

- Identifica el infinitivo de aoristo de βασιλεύειν: 

o βασιλεύσειν 

o βασιλεύειν 

o βασιλεῦσαι  

- ¿A qué declinación y tema pertenece la palabra ὀρνίθων? 

 1.ª  2.ª  3.ª 

 -α   -ο   -ι   -υ   diptongo -ευ  

 oclusiva  líquida  nasal  -ντ   silbante   irregular 

- ¿Qué clase de palabra es μάλιστα? 

 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- Elige la traducción adecuada: 

o Y le dijo que le conviene reinar sobre muchas aves, 

o Y también dijo que es muy natural que él reine sobre las aves, 

o Y también dijo que le convenía reinar sobre muchas aves, 

 

4. καὶ τοῦτο πάντως ἂν γένοιτο, εἰ φωνὴν εἶχεν. 

- Selecciona la traducción más acertada para esta oración: 

o y sin duda esto sucedería si tuviera voz. 

o y sin duda esto sucedió cuando tuvo voz. 

o y sin duda esto sucederá cuando tenga voz. 

- Analiza morfológicamente la forma verbal γένοιτο (persona, tiempo, modo y voz): 

 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 

 presente  imperfecto  futuro  aoristo  perfecto 

 indicativo   subjuntivo   imperativo  optativo 

 activa  media   pasiva 

- Selecciona la opción que se corresponda con el aoristo de indicativo del verbo γένοιτο: 

o γένετο 

o ἐγίγνετο 

o ἐγένετο 

- ¿A qué declinación y tema pertenece la palabra φωνήν? 

 1.ª  2.ª  3.ª 

 -α   -ο   -ι   -υ   diptongo -ευ  

 oclusiva  líquida  nasal  -ντ   silbante   irregular 
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5. ὁ δὲ κόραξ θέλων παραστῆσαι αὐτῇ ὅτι καὶ φωνὴν ἔχει, ἀποβαλὼν τὸ κρέας μεγάλα 

ἐκεκράγει. 

- ¿Qué función sintáctica desempeña κόραξ? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- El enunciado del verbo principal es κράζω; analiza morfológicamente la forma ἐκεκράγει: 

 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 

 presente  imperfecto   futuro  aoristo  perfecto  pluscuamperfecto 

 indicativo   subjuntivo   imperativo  optativo 

 activa  media   pasiva 

- Analiza morfológicamente la forma verbal θέλων (marca lo que proceda): 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo 

 singular   plural 

 masculino   femenino    neutro

 indicativo   subjuntivo   optativo  infinitivo  participio 

 presente   futuro   aoristo  perfecto 

 activa   media    pasiva 

- Analiza morfológicamente la forma verbal ἀποβαλών (marca lo que proceda): 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo 

 singular   plural 

 masculino   femenino    neutro

 indicativo   subjuntivo   optativo  infinitivo  participio 

 presente   futuro   aoristo  perfecto 

 activa   media    pasiva 

- ¿Qué función sintáctica desempeña κρέας? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Elige la traducción correcta: 

o Pero el cuervo quería demostrarle que todavía tenía voz, y dejó caer un trozo grande 

de carne al dar graznidos.  

o Pero el cuervo, al querer demostrar que también tiene voz, había graznado 

fortísimamente tras haber dejado caer la carne. 

o Pero el cuervo, quiere demostrar que también tiene voz, y tras graznar 

fortísimamente dejó caer la carne. 
 

6. ἡ δὲ ἀλώπηξ δραμοῦσα ἔλαβε τὸ κρέας καὶ ἔφη·   

- Selecciona la definición adecuada de δραμοῦσα: 

o infinitivo de aoristo de la voz activa de τρέχω. 

o nominativo femenino singular del participio de aoristo activo de τρέχω. 

o nominativo masculino singular del participio de aoristo activo de τρέχω. 

- ¿Qué palabra desempeña la función de sujeto de ἔλαβε? 

- Analiza morfológicamente la forma verbal ἔλαβε (persona, tiempo, modo y voz): 

 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 

 presente  imperfecto  futuro  aoristo  perfecto 

 indicativo   subjuntivo   imperativo  optativo 

 activa  media   pasiva 
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- Selecciona la traducción más acertada para esta oración: 

o Y la zorra corría y cogía la carne y decía: 

o Y la zorra, tras correr, cogió la carne y decía: 

o Y la zorra, tras haber corrido, cogió la carne y decía: 

 

7. “ἔχεις, κόραξ, ἅπαντα, νοῦς δέ σε λείπει.” 

- ¿Quién es el sujeto del verbo ἔχεις? 

- ¿Quién es el sujeto del verbo λείπει? 

- Analiza morfológicamente el sustantivo κόραξ: 

 nominativo  vocativo  acusativo  genitivo  dativo 

 singular   plural 

- ¿Qué función desempeña la palabra ἅπαντα? 

 c. directo  c. régimen  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Elige la mejor traducción para esta oración: 

o “El cuervo tiene todo, pero la inteligencia lo abandona” 

o “Cuervo, lo tienes todo, pero la inteligencia te abandona” 

o  “El cuervo lo tenía todo, pero la inteligencia lo abandonó” 

 

8. πρὸς ἄνδρα ἀνόητον ὁ μῦθος εὔκαιρος. 

- Escribe el sujeto de la oración: 

- ¿Qué función desempeña el sintagma πρὸς ἄνδρα ἀνόητον? 

 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- ¿Qué función desempeña el sintagma εὔκαιρος? 

 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 

- Selecciona la traducción más acertada para esta oración: 

o La fábula es oportuna para el hombre insensato. 

o El mito se dirige oportunamente para el hombre insensato. 

o La fábula se dirige oportunamente para el hombre insensato. 

 


